

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Széchenyi-utca SIMON-ház Rnna József ut
kereskedéssel szemben.

HIRDETÉNYEK,
előzetési pénzek és a hirdetés körüli panaszok
valamint a lap szerkesztésével és a
minden közlemények ide intésének.

ármentelen levelek csak ismert kasszától
fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előzetési ár:
Helyben hához hordva vagy vidék
postán küldve
Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Hirdetési díj:
Ot-hasábospetitors egyszeri beiktatásért 5kr.
B-lyegdi minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyitólár 4 hasábos petitorsért 20 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglal
újdonsg sora 50 krajczár.

XVI. évfolyam 1889.

Debreczen. Csütörtök, Április 11.

73. szám.

Szapáry Gyula, Szilágyi Dezső, Wekerle Sándor!

(I.) Szapáry Gyulát mint minisztert, ismerni véljük, de nem ismerjük. Ő most lesz otthon. Jó miniszter volt mint belügyminiszter, nehéz időkben nehéz feladatokat oldott meg mint pénzügy miniszter, de mint a víz a hálnak neki a közgazdaság a szférája, vagy mondjuk: a földművelés. Elválasztják-e az ipart és kereskedelmet Magyarországtól a legfontosabb tárczájától, azt nem tudom, de hogy a földművelési miniszterium élére, az e téren, működő nagyságok közül Szapáry Gyulánál szakavatottabb férfit alig lehetett volna találni, azt hiszem, ezt, az egész magyar gada közönség elismeri.

Szapáry Gyula vállalkozásra termett merész férfi. Elmerte vállalni a pénzügyminiszterséget ama nehéz időben, melyben egy Széll Kálmán nem érezte magát arra képesnek. És könnyű volt Szapáry Gyulát mint pénzügyminisztert kritizálni, az az idők és azok a körülmények a mellett tesznek tanúságot, hogy Szapáry az általa elvállalt kötelezettségnek a várakozáson felül megfelelt, s aki egy oly szakmában, mely reá nézve úgy szólván, idegen volt annyira tudta magát tájékozni, sőt annyira bele tudta magát találni, az az ember a maga szakmájában alkotni van hivatva. Jogosult reményekkel üdvözlöljük őt e téren, s elhanyagolt földművelésügyünk érdekében kívánjuk, hogy eme legújabb férfias elhatározását minél nagyobb siker koronázza.

Szilágyi Dezső parlamenti szónokaink emez egyik óriása, hogy mily miniszter lesz, azt ő maga sem tudja. Nagy talantum, nagy tudomány, nagy erély, de hogy a tapintata mily nagy lesz, a jövő fogja megmutatni. Annyit

előre is konstatálhatunk, hogy igen sokan félnek tőle. Nehéz természetű embernek tartják, kinek bajos lesz a kedvére cselekedni, de hogy szigorú legyen, igazságszolgáltatásunknál még a katonaság sem kívánja meg jobban. Ahol minden embernek fégyver van a kezében, mint a katonaságnál, mely az emberek vagyona, szabadsága és élete felett rendelkezik. Még egyetlen szigorú igazságügyi miniszterünk sem volt, sőt többnyire lágy emberek. Hát mi itt is szeretnénk már egy vas kezűt látni, mely bele merjen nyulni a darázstészekbe, mint ahogy Baross Gábor belenyúlt. Szilágyiról fel lehet tenni, hogy ilyen lesz. Talantuma, tudománya és erélye után ítélve, mindenesetre, hogy nagy igényekkel tekint reá a közönség, ami soha sem baj az olyanra nézve, kiből elég a tehetőség ahhoz, hogy ez igényeknek megfelelően.

A Wekerle Sándor nevét kalapemeléssel említjük. Hatalmas erős miniszteriumunk lesz, amilyen még nem volt, de az egy Baross kivéve, 1867. óta, oly briliost sikerrel mint Wekerle, egy miniszter sem nyitott magának pályafutást; a mi derek Fejérváryknak majd nem másfél évtizedet kellett a legnagyobb kitérővel és odaadással küzdenie, hogy legyőzze az osztrák tábornok iránti ellenszenvet, még Wekerle mint egy-egy Czézsár azt mondhatja magáról: „Jöttem, láttam, győztem!”

Mindjárt kezdetben oly oroszlan köröket mutatott, hogy bámulatba ejtette az ellenzék mint a kormány pártot egyaránt, s Tisza Kálmán miniszterelnök, a ki felismerte benne a magyar Calbertet, most át meri neki engedni a kormányzás egyik legnehezebb tárczáját és pedig ama reményvel, melyet a lehető legszelebb körökben osztanak: hogy ez az, ki zseniálisan fogja megoldani a reá bízott nehéz feladatot.

Szóval oly miniszteriumunk lesz, a milyen még nem volt s amely mellett, végre valahára megnyugodhatik az ő lelke, hogy mint testének egész erejét a haza oltárán égeti Tisza Kálmán, ki hogy még sok ideig gyönyörködhessek eme legújabb alkotásában a haza józonnabb javával együtt, teljes szívünkkel kívánjuk.

Az idei sorozás A véderővita a Bud. Corr szerint holnap valószínűleg véget fog érni, a főrendiházban és az új védőtörvény meg e hét folyamán legfelsőbb szentesítést nyerhet. Ausztriában valószínűleg már május 1-én megkezdődik a sorozás: Magyarországra azonban — mivel itt számos utasítás a hatóságok csak a törvény szentesítése után küldhető meg — valószínűleg csak május 10-én lesz megkezdhető. Minthogy a honvédelmi miniszterium kettős bizottságokat szándékozik kiküldeni — valószínű, hogy a sorozás 4 hét alatt kezesülhet.

Az auton hitfelekezeti középiskolai tanárok nyugdíjintézete. Csáky Albin gróf közoktatási miniszter, a közoktatási bizottság ülésén, két nagyfőntosságú enunziációt tett. Az első az auton. felekezeti iskolák középiskolai tanárok nyugdíjintézete, a másik a budapesti II. ker. (budai) királyi catholikus jogmúzeum mellett felállítandó elsőrendű művelői intézetre vonatkozik. A miniszter kijelentette, hogy hogy az auton. középiskolai tanárainak rég óhajtott nyugdíjintézete érdekében a tárgyalásokat megindította s a megjelölt előzetes tanulmány alapján reméi, hogy a nyugdíjintézet, ha az iskola fenntartók eddigi nyugdíjalapjaikkal kellőleg hozzá járulnak, épp oly előnyösen lesz létesíthető, mint az állami tanároké.

Országgyűlés.

Budapest, április 10.

A képviselőház mai ülése, melynek elején Tisza minisztere nök négy rendbeli törvényjavaslatot adott be, már hosszabb, s az utóbbi napokban tartottaknál élénkebb volt. Az

Most kis lány, a ki selypítve beszél, fél az anyjától. Azután egy kicsit megnő, szép ruhákba öltözködik, virágokat szed a kertben és szétszórja a legények között.

Egy legény nagyon kéri, hogy ne szórja szét könyelműen a virágokat, hanem adja egyedül neki, meglássa, hogy gondját fogja viselni.

O a szemébe nevetett és csak szórta tovább a virágokat, addig szórta, míg egyszer elfogytak a virágok.

Híába jöttek a májusok, neki már nem voltak virágai s a mi m gmaradt, az fonyadt illatlan volt, senkinek sem kellett.

A legények mind elpártoltak tőle. Egyedül maradt, mint a pusztai kóró,
Eveket röpít át.

Eszébe jutott, hogy neki egy legény egyszer azt mondta: „Ha rongyokban jössz is hozzám, elrutulva, betegem, az én ajtóm nyitva lesz előtted.”

Hogy félt kinyitni azt a kilincset! Hány-szor volt a keze rajta, mindig elfutott. Egyszer a ház előtti árokban találta alétan. Mikor magához tért, első szava az volt: „Hol van az a jó legény?”

Sohol, — volt rá a felelet. — Nem ment el idegenbe, nem is halt meg, csak a le gényesség szált el, úgy el szált az ifjúság, mint a füst, a mit keressünk a levegőben, hogy hová is oszlott el?
Hiába keressük, hiába kutatjuk, üresség, semmiség az, a mit látunk.

A beteg agyának idegszájai égni kezdtek a láztól. Gondolatai összekuszálódtak. Százféle emlék is villan meg egyszerre agyában és lelke százféle szördök és foglalkozik mind a száz emlékekkel.

Újra gyermek, már nem is gyermek, hanem surbankó leány. De nem vig, nem nevet, nem táncol. Fekete ruhában ügyeleg az udvaron. Azután komor emberek kihoznak egy fekete koporsót. Fölteszik egy állványra és sirva, zokogva borul reá:

— Anyám! Édes anyám!

Le nich által referált nemzetközi természetű javaslat vita és módosítás nélkül ment keresztül. Csapán az inséges tengerészek segélyezése iránt Spanyolországai kötött egyezményről volt egy felszólalás, melyre aztán Matlekovits adta meg a fölviágosításokat.

Legtöbb időt vett igénybe és izgalmaikat is okozott a Rohonczy-ügy, melyre vonatkozólag a mentelmi bizottság jelentését Dániel Gábor terjesztette elő. Rohonczy hosszú beszédet tartott, melynek elején kijelenté, hogy márcz. 19-én a ház helyiségeiben történt eset „kitörölhetetlen folt a magyar parlament történetében”, általános helyeslés közt fejezte ki sajnálatát a történetek fölött és boccsanatot kért a háztól. — Innen kezdve aztán messze kitért régi dolgokra, elmondta ténykedését, lovagiasági és törvényhozási téren s midőn előadta, hogy egy izben revolverét Tisza miniszterelnök homlokára szegezte a Tisza szabályozási ügyekben fölmerült controverziák idején, valóságos megdöbbenést okozott. De aztán elmondta azt is, hogy a miniszterelnök akkor nyugodtan és halál megvetéssel így szólt hozzá: „Am löjj agyon ha azt hiszed, hogy jellemetlen ember vagyok”, mire szólo elalott szándékától s bámulni és tisztelni tanulta a miniszterelnököt.

Majd éles támadásokat intéz Eötvös ellen, ki meggyőződése ellen és pénzért Dodát védte. Polonyi és Mocsáry ellen, ki Doda utóda s a szélsőbal tagja; előadja azt is, hogy midőn Tisza miniszterelnök „becsülete aljas módon megtámadott”, felindult kedélyvel lépett ki a tanácskozó teremből és akkor botlott bele abba a fiatal emberbe, kit aztán meglőtt. Vádolta főképp a szélsőbal tagjait, hogy ők izgatták fel oly nagy mérvben a kedélyeket, minek folytán a fiatalág egy része s az utza végletekre ragadtatták magukat. E beszéd alatt a szélsőbalon többször indulatos izgalom tört ki s elnök is többször figyelmezteté Rohonczyt, hogy térjen a tárgyra, ki aztán azzal végzé szavait, hogy a szélsőbal jövőre több türelmet, higgadságot tanusítson elveinek védelmében, Erre személyes kérdésben szólaltak fel Eötvös, Polonyi és Mocsáry, Török Zoltán, Chörin és Beöthy Akos szöjtak még az ügyben, melyet végül a ház elintéztnek jeentett ki.

A tárgyalás további folyamán a ház felfüggeszté Rohonczy mentelmi ügyét, a harmadszori felolvasásra kitűzött javaslatokat

Hallja a lelkes szavait, a harangzúgást, az éneket. Látja, hogyan ássák meg a sirt, mint boccsátják le a koporsót.

Megborzad.
(Nézzé, hogy rángatózik a szegény beteg! — szöl az ápolónő az öreg emberhez.)
Oh, be hideg lehet a földben!

Az öregasszony akaratereje legyőzi a betegségét és félig fölül az ágyában. Kialló sremeit rámereszti öreg párjára.

— Bálint! — szöl hűrögvé, szakgatóttan — nem akarok még meghalni! Hiszen még nem is szerettelek.

Hirtelen elcsuklott a szava, karjait kitérta, mintha elakarná fogni az elrepülő lelkét, azután visszaesett a tekvőhelyére.

— Jó napot öreg! — szöl a gondnok — Mit hozott?
— A koporsót.
— Mindjárt levételem a szekérről.
— Nem szekéren hoztam hanem a válamon.

— Hát a szekere hol van?
— Eladtam.
— Ugyan minek?
— Hogy szép koporsót vehessek — neki.
U-i.

Színházi ügynökség.

— Jelenet a mindennapi életből. —
(Színházi ügynökség belseje. — A „fönök” ur egyedül van, s unalmában a körmeit vágdossa. A benyílóban borzas írnök körmöglet s vajas kenyéret falatozik. A falakon híres énekesnők arcképei. Az egész szobában festői rendtelenség. Kopogtatnak.)

Fönök: (álmos hangon) Szabad!
Bávjölgyi Lenke; (a duna-pentelei színház első primadonnája belép) Jónapot, kedves Pistikám!

Fönök: (hanyagul) Ah! te vagy? hát már visszatértél?
Lenke: Igen, mert tegnap becsuktuk

ézet
15 perc
panorá
elkűvére
alkalmas,
tornászot,
eljes ellá
etusokkal

ek
rosz
rives
sítást
NK.

Valódi karlsruhi cipők

versenyasznak főpiacz 2138. szám

végleg elfogadta és Moesary előterjeszté interpellációját a regale-ügyben. Ezzel az ülés véget ért.

A főrendiház ma folytatta és befejezte a v. é. d. e. j. v. a. s. t. általános és részletes tárgyalását. Az ülés iránt épp olyan nagy érdeklődés nyilvánult, mint tegnap. Az első szónok Keglevich István, gróf volt, aki ugyan elfogadta általánosságban a javaslatot, de több bíráló megjegyzést tett arra, ami már eddig a javaslat érdekében történt; a minő, hogy Gajary Ödön határozati javaslatát nem a delegáció és nem a hadügyminiszter fogadták el; hogy az utca befolyást nyert a törvényhozásra. Különben éles megjegyzéseket tesz az önkétesekre általában is, különösen hibáztatván, hogy a katonai rend és tisztelettel szemben Magyarországon érzéketlen nem bír. — Zichy Nándor gr. rövid felszólalásban csupán annak megjegyzésére szorítkozik, hogy vajha a magyarok elfoglalnák azt a helyet a hadseregben, amely őket megilleti; a javaslat szükségességét és hasznosságát tartja azért általánosságban elfogadja. — Hasonlóképp nyilatkozott Román Miron patriarcha is rövid felszólalásban. A javaslatot elfogadja. — Tisza Kálmán miniszterelnök röviden reflectál az eddigi szónokoknak örömet fejezte ki Zichy Nándor gróf helyes nyilatkozata fölött; tiltakozott azon állítás ellen, hogy az utczának vaaha is befolyása volna a törvényhozásra, vagy a kormányra. A kormány mindent elkövetett, hogy a szövetségeseinknek semmi okuk ne legyen a bizalmatlanságra, erre szolgál a honvédség kiképzése és a népfelkeltési törvény is. — A miniszterelnök szavait a főrendiház élénk helyesléssel fogadta.

A főrendiház ezután egyhangulag elfogadta a javaslatot az általános tárgyalás alapjául, s részleteiben vita nélkül ment el a 24 és 25. §-ok tárgyalásáig. Itt rövid szünet után élénk, de nem valami mélyreható vita támadt, melynek első szónoka Vécsey József báró volt, ki határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint a magyar korona területén illetékes önkétesek azon joga, hogy az állam nyelvén tehessek le a tisztviselőket, törvényileg biztosítsassék. Esztérházy Miklós gróf kis szűz beszédet mondott, sportzerű hasonlatával némi derűltséget, de semmi hatást nem kelte. Hasonló hatást aratott a hasonló irányban szóló Zay Miklós gróf is. Sztray Antal gróf módosítványt nyújtott be, hogy az önkétesek büntetőszerepét a második évi törültsékek, felszólalt akkor Fejérváry Géza br. és Tisza Kálmán, röviden reflectálva az eddig elmondottakra, mire névszerűen szavazás után 126 szavattal 29 ellen elvetették a Vécsey határozati javaslatát, s fölállással elvetették a Sztray javaslatát, s tulnyomó nagy többséggel elfogadták a 24. és 25. §-ok eredeti szövegét. A többi szakaszokat változatlanul fogadták el.

Külföld.

Románia. Hir szerint a király és Catarina közti nézeteltérések merülnek fel az egyes társak betöltésére nézve, minek következtében a bódét. A direktor nem tudta fizetni a gázsit.

Főnök: Már megint? Ez a Zsirtaly okos fickó. Minden évben így tesz, mikor a nyári saison közeleg. Sokat vesztettél nála? Lenke: Dehogy! Volt annyi eszem, hogy mindig előlegeztem magamnak. Egyszer nem akart előleget adni, erre megvártam az alkalmat, mikor télt ház volt, s azzal fejegettem, hogy rögtön berekedek, ha nem fizet. A jó ember nem állhatott ellen kéresemnek és savanyu arccsal adott előleget.

Főnök: Bravó ezt okosan csináltad! Ezért megcsókollak.

Lenke: (közönyösen); Tessék! Azt hiszem, módomban van csókolózni.

Főnök: Hogy is ne! Mikor hónapok óta a te arczod az első csinos arcz, melyet látok. Ez a téli idő rám nézve borzasztó.

Lenke: Rám pedig a nyári. De nem erről van most szó. Azért jöttem, hogy szerzőtess valahova képzelted, hogy utolsó engagemetomban nem takarítottam meg annyit, hogy hosszabb ideig élhessek meg készpénzből.

Főnök: Pedig azt híresztelték, hogy Duna-Pentelen egy gazdag kereskedő beled szerettél s minden áron nőül akart venni.

Lenke: Ki volt az a tökfalkó, a ki ezzel fölütetett? Hogy én elhagynám a színpadot egy hálásipkás özvis kedvéért? Soha! Ha egyszer megvénülök, akkor ta! De addig, tied vagyok szent művészet!

Főnök: Igazad van, de meggon doltad? ...

Lenke: Nem tanácsért, hanem szerződésért jöttem, barátom. Jó szerződést ki vának.

Főnök: A pillanatban nincs semmi készletben.

Lenke: Hogyan? Még olyan piczike zugváros sincsen, ahol katonaezred van el szállásolva?

Főnök: Van ugyan egy garnizió, a direktor éppen most ment el, de ez nem nekéd való. Te művész vagy, igazi művész, s

Catargiu lemondott a cabinetalakításról és a király Floresen tábornokot bizta meg az új cabinet megalakításával. Floresen tábornok új cabinetje, úgy látszik, a volt Rosetti-féle cabinet tagjából fog nagyrészt állani.

Évi jelentés

a vörös-kereszt egyelet hajduvármegyei választmányától.

A magyar szent korona országai vörös-kereszt egyete hajduvármegyei választmányának múlt évi működéséről következő jelentést terjesztette föl a központi igazgatóságához:

Nagytekintetű Központi Igazgatóság! Alapszabályaink 21. §-ában foglalt kötelességünkhöz képest a magyar szent korona országai vörös kereszt egyete hajduvármegyei választmányának múlt évben kifejtett tevékenységéről jelentésünket a következőkben van szerencsénk a nagytekintetű központi igazgatóságnak tiszteletteljesen bemutatni:

Az évi rendes közgyűlést előkészítő választmányi ülés általunk 1888. évi március hó 14-én tartottuk meg, mely választmányi ülésből — a közgyűlés tárgyait előkészítésén kívül — megkeresés intézettel több tekintélyes egyéniséghez egyfelől egy földes-tetlem, másfelől egy nánási főkegyeleti választmány alakítását iránt.

A földes-tetleli főkegyelet megalakítására felkért egyének, főkegyelet alakításáról, illetve tagok gyűjtéséről, eddigelő bennünket még nem értesítettek.

Azonban Kovács Lajos h-nánási gyógy-szerész ur 1888. évi július hó 7-én szóbeli uton tudomásunkra hozta, hogy Nánáson a vöröskereszt egyelet részére 26 tagot gyűjtött.

Ezen értesítést folytán Kovács Lajos, Nagy Kálmán és Pákozdy Lajos nánási lakos urakhoz azon további kérelmet intéztük, hogy most már a főkegyeletet Nánáson megalakítani sziveskedjenek, egyszersmind p-dig a tagok gyűjtéséről a központi igazgatósághoz jelentést tennék.

Bár múlt évi jelentésünk keretén kívül esik is, — batorkodunk tisztelettel megjegyzeni, hogy legutóbb a megalakítás iránt újból felkértük Pákozdy Lajos nánási ev. ref. lelkész urat, s neki a szükséges felvilágosításokat is megadtuk és nevezett lelkész urnak értesítése szerint a főkegyeleti választmány H-Nánáson f. évi február hó 13-án meg is alakult.

Múlt évi rendes közgyűlést március hó 20-án tartottuk meg, melynek intézkedéseiről a jegyzőkönyv felterjesztése mellett volt szerencsénk a nagytekintetű központi igazgatóságot tudomásba helyezni.

Az országos közgyűlésen vármegyei választmányunk részéről képviselőül Dr. Hetényi Lipótné öngyászata választmányi tag, és Dr. Varga Géza vármegyei választmányi orvos ur kérétek fel.

Jelentjük továbbá, hogy a b-ujvárosi főkegyeleti választmány tovább fentartására általunk tett minden kísérlet, eredménytelen maradt. Felkértük ugyan újból Dr. Róza Jakab és Czajlik György b-ujvárosi lakos urakat, hogy a főkegyeletet összetartani, illetve újjászervezni sziveskedjenek, de eredményt elérniük nem sikerült, — sőt, miként közgyűlésünk vonatkozó határozatából látni méltó-

komolyan veszed a színpadot. Pedig az ilyen helyen előnyt adnak a szép tolettnek.

Lenke: Ha csak ez kell, van nekem elég tolette om! Igaz, hogy a művészetet az első sorba helyezem, de a szép ruhára is adok valamit. — Pár év múlva nem lesz szükségem ilyesmire. A népszínház tagja leszek — mert az leszek, bármint mondjanak is, s akkor megmutatom azoknak az inczeznici hölgyeknek, hogyan kell játszani és énekelni.

Főnök: Nem kélted. De épen azért nem mernék nekéd ilyesmit ajánlani. Tudod olyan csekély ott a fizetés és mégis hárman kérték már, hogy szerződtessem őket oda!

Lenke: Szép művésznők lehetnek azok is! A kiket a lámpaláz gyötör, s nem tudnak becsületesen megállni a színpadon. — De végre is mit fizetnek ott? Nincs vagyonom s valamiből csak kell élnem.

Főnök: Megmondom az összeget, de ne haragudjál aztán. Tudom, hogy nem nekéd való.

Lenke: Halljuk hát az összeget.

Főnök: Kívárod?

Lenke: Fogsz e végre beszélni?

Főnök: Ha úgy kívárod: száz forint.

Lenke: Száz forint! Száz forint egy hóra! Hát megbolondult az igazgató? Mit csinálnak én száz forinttal? Hiszen a tolette is alig tudja ki belőle! Ez az ur nem lehet színházi direktor, ez csak bódés komédiás! Mondd neki, hogy ennyi pénzért fogjon magának madarat, én bizony nem röpülök a kalitkájaiba!

Főnök: (nyugodtan): Hiszen előre mondtam! Miért kényszerítettél hát, hogy megmondjam az összeget. Tudtam, hogy nem lesz inyedre.

Lenke (gondolkodva): Hátha meg gondolná magát az igazgató? Mondhatnád neki, hogy ilyen művésznőt nem kap mindennap.

Főnök: Hiába beszélek neki! Nem lehet megpuhítani. Vau már elég énekesnője.

Lenke: Van? Tömesse ki őket számmal, beválnak madárjlesztőknek! De nem mondt meg a város nevé.

Ugyisolván az egész ülést az esztári lelkész választás kérdése foglalta el. — A múlt évi szeptember 30-dikán esztári lelkészre egyhangulag megválasztott Biber József b-ujfalui segéd lelkész az egyházmegye esperese, Dávidházy János megtagadta a megerősítést azon indoklással, mert Biber József ezen másod osztályú lelkézi állomásra nem lett volna kijelölhető, mivel lelkézi bizonyítványa nem teljesen kitűnő; (megjegyezzük, hogy a lelkész képességi vizsgán nyert tisztán kitűnő osztályzatai között két jeles osztályzat van, segéd lelkézi bizonyítványa pedig egészen kitűnő) Biberrel szemben olyan pályázó is volt, kinek minden osztályzata kitűnő. — Az egyházmegye mai közgyűlésén hosszú vitát provokált ezen hozzá utasított vitás kérdés és az egyházmegye előző is azt határozta el, hogy az ügyben ő fog ítéletet hozni és nem teszi át az egyházmegye bíróságához. Másodszor meg terjedelmesebb vita után 32 szavazattal 14 szavazat ellen kimondotta, hogy a választáshoz az esperes belegegyezése kiadandó és ezen határozat 28 szavazattal Gyulay László b. ujfalu lelkész indítványára oly módon hozott meg, hogy az egyházmegye az esztári lelkész választást érvényesnek ismeri el és az esperest felhívja, hogy belegegyezését a választáshoz adja meg. Ezen határozat ellen Dávidházy János esperes azonnal felebbezést jelentette be. Még megemlítjük, hogy ezen választás ellen a törvényes határidőn belül felebbezés senki által nem adatott be és a választás alatt sem fordult elő semminemű törvényellenes cselekedet. A közgyűlés ma délután 4 órakor toltatott.

Számkeresések tartatik f. hó 16-dikán a vármegyénél. — A január 16-dikától március 31-ig végzett ügykezelésről kell számot adni.

Öngyilkosság. Tegnap este 8 óra körül a Berghoffer akácosos mellett, a Péterfia utca végén Radvány János 24 éves, balkányi születésű kerékgyártó segéd Gáll Ferenc helybeli, kocsiagyatónál egy 7 m. méteres forgó pisztolyval mellbe lötte magát. — Egész élete a szerencsétlenség láncolata volt ezért megunt az életet. — Elve szállították be a kórházba, a hol talán sikerülni fog a haláltól megmenteni.

Gyalogverseny. A debreczeni tornaegylet az idén is rendez tásgyalogversenyt. Ezuttal Nyiregyháza-ra teszi a verseny ut végpontját. — Ideje május 16-ára tüzetett ki.

A husvétii szünidő a ref főiskolában holnap, pénteken kezdődik, A legelső választás szintén holnap délután lesz, miután egy darab időre ismét elcsendesülnek a kollégium termei, hogy a husvétii ünnepek után annál nagyobb szorgalommal látogassák az alma matert a jövő reményei.

A debreczeni löversenyek nevezesei zárídeje 11-én az az ma esteli 10 órakor telik le. A nevezéseket a szombati vagy hétfői számunkban fogjuk közölni.

Gyilkossági kísérlet. Tegnap este 10 óra tájban egy véres esetről értesítették a rendőrséget. Hajdu Gyula 1. kerületi kapitány Dr. Bruckner Ernő orvossal azonnal sietett a helyszínre, a Csillag-utca 2717. számú házhoz. Boda Ferenc háztulajdonos vértől elboritva feküdt ágyában. A nála lakó Bernáth Gyula nevű cipész segéd lötte meg. Boda felmondott Bernátnak, a miért ez elkeseredett haragra gerjedett a háziur ellen. — Este bement a cipész segéd a Boda Ferenc szobájába, a ki már akkor lefejtést és szölváltás közben forgópisztolyával háromszor rá lött. Az egyik lövés Bodának a kezét érte, — a másik golyó a nyak hátsó részébe hatolt be; a harmadik golyó nem talált. Az orvos megvizsgálta a sebeket; de a nyakon lévő sem találta halálosnak. — A teljesen józan állapot, ban levő lövődöző cipész segédét, a ki 29 éves és két gyermek apja, Hajdu Gyula azonnal letartóztatta és még az éjjel kihallgattat.

Nők az üzleti irodában. Az első női kereskedelmi szaktanfolyamot, melyet a lipótvárosi polgári leányiskolában rendeztek, 37-enevűek jó sikerrel. Az intézet igazgatósága most azon fáradozik, hogy végzett növendékei gyakorlatilag is hasznát vehessék tanulmányaiknak. Azért fölkeri a kereskedőket, hogy a kik ügyes női levelezőket, könyvvivőket, pénztárosokat akarnak alkalmazni, forduljanak hozzá. Külföldön sok helyen szokás, hogy üzleti irodában nők is dolgoznak; meg kellene kísérteni nálunk is.

A m. kir. postakaraképnézárnak f. évi március hóban forgalma volt: 45090 betéttel 348764 frt 11 kr. tétetett be, 12000 felmondás alapján 284367 frt 51 kr. fizettetett vissza; így a március havi tiszta betétösszeg 64156 frt 60 kr volt. A nagyváradi postakerületben a betétek száma volt 3459, 25544 frt85 kr betéttel; visszafizetések száma 990 db, 20852 frt 20 kr összeggel. Számos postahivatal a postatakaréknézár szolgáltaiban 1888-ban kifejtett sikeres működésért pénzbeli jutalomban, illetve írásbeli elismerésben részesült a közlekedésügyi miniszter által. Írásbeli elismerést kaptak Hajdumegyéből: Hajdu-Büszörmény és Püspök-Lapány.

Szerencsétlen halál. Szeged város erős talentumu határtalan munka kedü fiatal főjegyzője Vass Pál dr. tegnapiétt reggel a Tisza mellett egy kubikos gödör vízbe fult. — Sokan öngyilkossági szándékot vélnek a megrendítő halál okául. — A „Szegedi Híradó” azonban a szomorú eset körülményeire támaszkodva, azt mondja, hogy semmi biztos jel nincsen a mi öngyilkosságra mutatna, el-

Napi hírek.

Benedek Sándor pénzügyminiszter fogalmazóinak, lapunk egykori főmunkatársának a király a miniszteri titkári kímélettel és jelleget adományozta.

Polgári felleltemény. Figyelmeztetnek a polgári fellelteményre jogosult házbirtokosok, hogy kiváltott fellelteményüket f. hó 15-ig szállítsák el a faraktárból, mert azontul azok nem fognak kiadatni.

A debreczeni ev. ref. egyházmegye ma népes és igen élénk közgyűlést tartott a kollégium kis tanácstermében Dávidházy János kabai lelkész esperes és Bernáth István egy. m. gondnok elnöke alatt. A tárgysorozatba 32 tárgy van fölveve, de ma délelőtt 9 órától d. u. 2 óráig a negyedik pontig értek.

Főnök: Mert nem kérdezted. Bergen-góciába szól a szerződés.

Lenke: Nem is olyan roszt város. — Voltam jmar egyszer ott s mondhatom, jól mulattam. Adját még áldozatra is elszánnám magamnak. Adját a te igazgató 200 forintot.

Főnök: Nem lehet! Epen most várok három énekesnőt, akik közül mindegyik nyolcvanvált is elmenne. De mivel te olyan csinos vagy ...

Lenke: Hízog! Mondjunk hát: száz ötven forintot!

Főnök: Az igazgató egy krajczárral sem ad többet!

Lenke: A semmikellő! Legyen meg hát a te akaratod. Csakis a kedvedért fogadom el.

Főnök: Akkor ird alá a szerződést.

Lenke: Hogyan? Már készen van?

Főnök: Tudtam, hogy ez lesz a vége; s azért előre megirtam.

Lenke (aláírja): Hol van az én példányom?

Főnök: Itt van, az igazgató előre irta alá.

Lenke: (átolvassa): Mit látok? Száz forint az egész saisonra? Két hónapra! Hiszen így csak ötven forint egy hóra.

Főnök: (a legnagyobb hidegvérrel) Hát mondtam én egyetlen szóval, hogy havi fizetés a száz forint? Tehetek róla, ha te félre-érteszt? De mivel nem akarok tudatlansággal visszaélni, tegyük ugy, miutha mi sem történt volna. Add vissza a direktor példányát, ime a tied.

Lenke: Most, mikor már aláírtam? Nem szoktam aláírást megtagadni! Van bennem becsület! De egyre kériek: Adj ugy színből egy másik szerződést, melyben az van írva, hogy havonként kétszáz forintot kapok. Hadd szurjam ki vele a világ szemét!

Főnök: Ha csak azt kívárod s a költéseket is megfizeted.

Lenke (mosolyogva): Oh ezek a férfiak! semmit sem tesznek ingyen! t. r.

le
itt
AV
se
ny
fej
ut
ve

ze
ho
tal

köv
Pep
—
ez
dog
ját
sok
től
zár

H.
ho
polit
lang
else
Wen
nem
mást
köle
gyül
hite
dig
tudo
Bou
selb
mal
lecc
tuls

r a c
kang
ismé
radr
kezd
a p
men
ték
ják,
árvia
er é
tű z
fogla
zett
(aug
Sziv
óta
utza
ratál
dánk
tiv é
ki zs
a kö

embe
tatja
a bin

olyan
hetek
En m
az ér

Enge
elé 1
maga
mat
tőnk

nem
falaz
közv

s föl

netes
máva
itél
befala
czug

és kij

az aj
hiszen
ajtó r

én la
lum
lárm
nyitv

githe

kiabá

ujját

biróit

ségüg
a ozt

az esztári
kérdése foglalta
ptember 30-dikán
angulag meg-
f. ujjfalu segéd
esperese, Dávid-
egerősítést azon
esen ezen másod
nem lett volna ki-
onyítványa nem
ük, hogy a lel-
ert tisztán vi-
kát jeles osztály-
nyítványa pedig
emben olyan pá-
osztályzata ki-
ai közgyűlésén
hozza utasított
ye először is azt
e ö fog ítéletet
házmegyei bír-
edelmesebb vita
vázat ellen ki-
oz az esperes
nem határozat 28
ujfalu lelkész
ott meg, hogy
kés választást
sperest felhívja,
szoz adja meg.
n János esperes
be. Még meg-
többször enun-
és ellen a tör-
és senki által
alatt sem for-
nes cselekedet.
e folytatott.
ik f. hó 16-di-
ár 16-dikától
ezéről kell

este 8 óra kö-
t, a Péterfia
éves, balkányi
áll Ferencz
n. méteres for-
gát. — Egész
ata volt ezért
lították be a
fog a haláltól

zeni torna-
algyversenyt.
seny ut vég-
zetett ki.
főiskolában
ciózi válas-
mitán egy
a kollégium
után annak
az alma ma-

k nevezései
órákor telik
y hétfői szá-

nap este 10
tesítették a
ületi kapi-
al azonnal
tezei 2717.
szatulajdonos
A nála lakó
llette meg-
rt ez elke-
r ellen. —
da Ferencz
szóvaltság
rá lött.
erte, — a
ható't be;
rvos meg-
lívót sem
állapot,
ki 29 éves-
yula azon-
hallgatta-
z első női
et a lipót-
tek, 37-en
zgatósága
övendékei
tanulmá-
ket, hogy
vvivőket,
rduljanak
hogy üz-
og kelleve

mak f. évi
90 betét-
2000 fel-
izettett
betétöss-
ár ad i
lt 3459,
sek szá-
Számos
szolgá-
ködésért
fiserés-
ter által.
gyéből:

ros erős
atal fog-
gel a
e fult.
élnék a
i Hira-
ényeire
biztos
na, el-

lenben minden arra enged következtetni, hogy itt egy végzetes szerencsétlenség forog fenn. Az orvosok véleménye is az, hogy Vass Pál sétálközben lement a járórn a vízhez, valószínűleg, hogy a homlokát hűsítse; a vér akkor fejéhez toltult, elszédült és belebukott. Az utóbbi időben Vass Pál agyvertolulásban szenvedett.

— Egy kényelemmel berendezett, szép urilak közel a piac-hoz kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

— Jó cseléd. Egy éleztalban olvassuk a következő szolgálati bizonyítványt: Kancsal Pepi, n-i születésű, 24 éves hajdon nálam — 11 hónap kivételével egy évig szolgált s ez idő alatt szorgalmas volt — a kapuba áldogálásban; kielégítő a dologban; gondos sa-ját személyre; tiszta és gyors — a kifogások feltalálásában; hű és előzékeny — szere-tői iránt; megbízható, — ha minden elvan zárva. Igazán jó cseléd.

— Miért szokott meg Boulanger? A „B. H.“ párisi levelezője írja: Igen valószínű, hogy Boulanger tábornok szokásának nemcsak politikai, hanem anyagi okai is vannak. Bou-langer rendkívül zaklatták hitelézői. Aprilis elején Páris közelében a Szajnába ölte magát Worms-Masse párisi nagyiparos, mert tönkre-ment és pedig főleg abban, hogy a legtöbb másfél esztendő alatt 600 ezer frankot adott kölcsön Boulangernek. Már aznap, mikor öngyilkossága történt, vagysis elején igen sok hiteléző jelentkezett a tábornok lakásán. Pe-dig az öngyilkosság híre csak 2-án lett köz-tudomású Párisban. Akkor okvetlenül még többen jelentkeztek volna, de még aznap este Boulanger elutazott. Az, hogy éppen „Brüs-selbe utazott“ igen jó viz volt ellenségei malmára, mert Brüsselbe utazni a párisi dia-lectus szerint azt jelenti, mint az, ha valaki tulságos hirtelenül Amerikába utazik.

— Bihar megyei hírek. — A nagy vá-ra di s zinkór, mely az egész félen át kongott az ürességtől alig egy hónap mulva ismét megnepeült. Május elején megy át Va-radra a szintársulat Kolozsvárról, hogy meg-kezdje a nyári idényt. — A Berettyó ap ad. Utóbbi napokban a Berettyó menti községek övintézkedéseket meg is tet-ték mint most a hivatalos jeleutések tudat-ják, a Berettyó csendes apadása folytán az árvíz veszély szerencsésen elmúlt. — Polgári erény. A székellyhi önkéntes tü z o l t ő g y e l e t é v i j e l e n t é s e b n a k ö v e t k e z ő k f o g l a l t a t n a k ; „Elismerése méltó kivétel képe-zett Király Jozsef margitta-utcai polgár, ki (aug 15-iki tűzhöz) egy hordó vizet hozott. Szivesen említhük föl e tény, mert 10 év óta ő volt az első felsővárosi polgár, ki az utezőjokon dülő vöz megfektetéséhez saját aka-ratából ily módon hozzájárult.“ Valóban cso-dáni lehet, hogy Székellyhid lakossága közt tiv évre tehető ritkasággal akad egy polgár, ki zsandárszurony nélküli is kész hozzájárulni a közvesztély elnyomásához.

— Nagy a czug. A furcsa tömzsi vörös emberkének rettenő panasza van. Előczítál-tatja a házi urat s veszekszik vele dühösen a bíró előtt.

— Igen kérem, követelem, én vagyok olyan jó fizető lakó, hogy ennyit megkövetel-tek, Tessék nekem befalazni azt az ajtót. Én nem akarom, hogy az ajtó belenyiljék az én lakásomba!

— Ugyan ne bolondozzon vélem az ur! Engem ilyen ostobasággal ide hivatni a bíró elé! — dörmögi a háziur... Mit gondol maga? Lopnam én azt a pénzt, a mivel háza-mat fölépíttettem, hogy most a maga kedvéért tönkre tegyem?

Panaszos izgatottan ugrál.

— Mit? Nem? On befogja falazni. En nem töröm. Megmutatom, hogy ön be fogja falaztatni, mert az közvesztélyes, közvesztélyes közvesztélyes...

A bíró is közbeszól:

— Miért közvesztélyes az az ajtó?

Panaszos zavartan harapdálja bajuszát, s fölkiált:

— Nagy e z u g j a v a n , k é r e m . R e t t e - n e t e s c z u g j a v a n . T e l e v a g y o k m o s t i s r e u - m á v a l , i t t i s , a k e z e m i s , a l á b o m i s . T e s s é k i t é l n i , k é r e m , b í r ó u r , h o g y t a r t o z i k a z o n n a l b e f a l a z n i , m e r t e l p u s z t í t a c z u g , a c z u g , a c z u g . . .

Az unalmas szóismétlést megunt a bíró és kijelenti:

— En nem kötelezhetem a háziurat, hogy az ajtót befalazza, annál inkább sem, mert hiszen az a szoba is, melyre a befalazni kért ajtó nyílik, az önk lakásához tartozik.

Panaszos dühösen fölpiattant:

— Tartozik, tartozik, de mikor nem én lakom benne, hanem a szoba ur, e g y l u m p , a k i m i n d i g h a j n a l b a n j ö n h a z a , f ö l - l á r m á z , a z a j t ó t m i n d i g n y i t v a h a g y j a , n y i t v a h a g y j a , h a g y j a . . .

— Sajnálom — szól a bíró — nem se-gíthetek a dolgon.

— Hát engem megöljön a czug! — kiabál panaszos.

— Ne tessék a czugba állni!

Panaszos nagyot gondolkozik, vaskos ujját a homlokához böki s így szól:

— Jó hát ne falazzák be, hanem tessék bíróilag elrendelni az ajtó bezárását.

A bíró veszi komolyan a dolgot.

— De barátom, hogy képzeled azt?

Panaszos toporzékol.

— A czug, a czug! Ez kérem közegés-zségügyi kérdés. Egészségi szempont a czug, a czug . . .

A bíró sajnálkozva szól:
— Jó, jó, csak menjen rögtön haza, rög-tön küldöm a rendőri asszisztenciát . . .
Panaszos nagy bika szemei titkos öröm-ben égtek, s megelégedve távozik.

A bíró odaszól a háziurnak, a ki a jele-net alatt folyton nevetett:
— Mondja, nem bolond ez az ur?
A háziur közelebb lép s nagyot nevet
— Dekogy! Szép fiatal felesé-g e v a n .
— Hm, hát a szobaur szobájából fuj a czug . . .

Felhívás
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület térképének megrendelésére.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerületnek, a népességre és területre nézve legnagyobb-nak a hazai ev. ref. egyházkerületek között, mindezeig nem volt egy hű, pontos és teljes térképe, mely megbízható tájékoztatást tudott volna nyújtani mindarról, a mi az egyházi közigazgatási beosztás, földrajzi fekvés, vasúti posta és távirda közlekedés, lelkészi állomá-sok osztályozása stb. tekintetében nem esu-pán a nagytiszteletű lelkészi kart érdeklí, hanem az egyháznak minden művelt és ügy-buzgó világi tagját is édekelheti.

A Zsigmond Sándor féle régi térkép, bi-zonyos, hogy sok tekintetben nem felel meg a mai állapotoknak; a Hacsék féle egyete-mes egyházi térkép pedig nem ölelhet fel annyi tájékoztató, utbaigazító adatot, a mint ezt külön egyházkerületi térkép teheti.

A sokszor panaszlólag hangzottott hiá-nyon kívánt segíteni Zoltai Lajos, midőn a tiszántúli ev. ref. egyházkerület térképét a legújabb hiteles adatok alapján összeállította és lerajzolta.

Ezen új térkép nagy gonddal, minden szükségesre kiterjedő figyelemmel és a tech-nikai követelményeknek megfelelőleg állítta-tott össze. Világos és könnyű áttekintést nyújt; túltömöttség, mely zavart és bizony-talanságot okozna, mellőzve van.

A térkép feltünteti az összes anya-társ-, leány- és fiók egyházakat a diasporákat egymáshoz való közigazgatási viszonyukban, a lelkészi állomások osztályozását, a posta, utolsó posta, távirda és vasúti állomásokat és még több tudnivalókat.

Főtiszteletű és méltóságos Révész Bálint püspök és méltóságos Vállai János főgondnok urak kegyesek voltak ezen köz-hasznú térképnek szerző részéről nekik való ajánlást elfogadni és ezáltal a térkép meg-jelenését nagybecsű erkölcsi támogatásukkal biztosítani.

Főtiszteletű és méltóságos Révész Bálint püspök és kegyes volt ezen térképet a következő sorokkal ajánlani az érdekelte egy-házak, lelkészek és egyháztagok szíves figye-lmébe:

529. A Zoltai Lajos ur által tervezett, szerkesztett s alaprajzában előzőleg felmutatott helyesléssel találkozott „Tiszántúli ev. ref. egyházkerület közigazgatási térképét“ mint az ez érdembeli házigazgatási irányoz-tat: egyházkerületünk gyűlékezeteinek, lel-készeinek, iskoláinak, általában pedig az egy-házi ügyek iránt buzgólkodó híveknek mele-gen ajánlom.

Debreczen, 1889. ápril.

Révész Bálint
ev. ref. püspök.

A térkép 1.630000 arányszámban készült
Hossza 82 cm., szélessége 68 cm.
Igen díszes kiállításban, színes nyomás-sal, április végén fog megjelenni egyik első-rangu hazai műintézet által kiállítva.

A térkép előfizetési ára, finom papírra nyomva, 1 fnt 50 kr., vászonra huzva 2 fnt, alul felül lécezel ellátva 2 fnt 30 kr.

Az előfizetési pénzeket május 1-éig kér-jük beküldeni. Vidéki megrendelőktől még 10 kr. postaköltséget is kérünk.

A megrendelések a „Debreczeni Ellenőr“ könyvkiadóhivatalhoz intézendők.

5 gyűjtött példány után egy 1 fnt 50 kros, 8 gyűjtött példány után egy 2 fnt 10 kros, 10 gyűjtött példány után egy 2 fnt 30 kros tisztelet példányt szolgálnak.

A „DEBRECZENI ELLENŐR“
könyvkiadóhivatala.

Színház.
A „Szikatkozó“ második előadása volt tegnap, a czimszerepet Margó Célia távoztával egyedül maradt primadonnánk: K o p á c s y Juliska játszotta. — A komédiás costume pompásan illett rá, de eleinte látszott, hogy feszélyezve érezi magát, jelenetei után azonban busásan jöttek a buzdító tapsok, melyek a „Hát nem vagyok cigány leány“ című dal után fokozott erővel hangzottak fel. L g s i - k e r ü l t e b b v o l t j á t é k a a m á s o d i k f e l v o n á s u t á n . — Fesztelenül mozgott, pajkossága természes és kellemes volt. Itt hallottuk az igazi jól megérdemelt tapsokat. — Uj szereplő volt a darabban Hadai is, — ki a festő szerepét Andorfi után játszotta. E szerepnek sem volt hátrányára a személyesere. Hadai játékában sokkal több volt az eredetiség, s közvetlen-ség, mint az Andorfiéban. Az előadás általá-ban is sikerült, kár hogy közönség nagyon közepes számmal jelent meg a színházban.

Gr. Zichy Géza ünnepélyes fogadtatására széles körű előkészületeket tesznek városunk előkelő körei s a nemes tanuló ifjuság. Tegnap délután a színháznál tartott nagy érte-kezlet, melyben az első rangú színészeket kivül V a l e n t i n L a j o s i g a z g a t ó v a l r é s z t v e t t e k , a s z i n ű g y i b i z t t s á g k é z v i s e l e t é b e n ! K o m l ó s s y A r t h u r , a n n a k e l n ö k e , a v á r o s i d a l á r d a k é p v i s e l e t é b e n K r a s z n a y F e r e n c z , P é t e r G á - b o r , t o v á b b á a g a z d á s z a t i i n t é z e t s a k a d é m i a i i f j u s á g k i k ü l d ö t t e i . E z é r t e k e z l e t e n e l h a t á r o z - t a t o t t , h o g y g r . Z i c h y G é z a , a b b ó l a z a l k a - l o m b ó l , h o g y n a g y z e n e i a l k o t á s a : „E g y v á r t ö r t é n e t e “ e l s ő e l ő a d á s á r a h o n a p p é n t e k e n d . u . 1 / 4 ó r a k o r v á r o s u n k b a é r k e - z i k m ű v e s z i h i r n e v é z h e z m é l t ó f é n y n e l é s ü n n e p s é g e k k e l f o g f o g a d t a t n i .

Az ünnepély első pontja a fogadtatás. A tanuló ifjuság d. u. fél 3 órakor a collégium előtt gyülekezik, s innen indulva, a város háza előtt a dalárda és a nagyközönséghez csatlakozik. A vasutnál a fogadtatónál Rácz bandája fog játszani, s azután a tanuló ifju-ság nevében D a r ó c z y E l e k j o g h a l l g a t ó ü d v ö z l i a m ű v e s z g r ó f o t . A b i z t o t s á g e l b a - t á r o z t a a z t i s , h o g y a p o l g á r m e s t e r u r t ó l k i - r e n d e l t e t n i k é r i a v á r o s h i r e s ö t ö s f o g a t j á t . H o l n a p d . u . 6 ó r a k o r l e s z a s z i n h á z b a n a V á r t ö r t é n e t e n e k f ö p r ó b á j a , m e l y e n a g r ó f i s j e l e n l e s z .

Este a főpróba után a fiatsálg fátylák fénye mellett zenével vonul a gróf szállásá-hoz s itt szónoklatot az ifjuság részéről Tóth József esküdt felügyelő tart.

A bizottság ezuttal is felkéri a nagy közönséget, hogy már d. u. is a vasutnál a fogadtatáshoz minél nagyobb számban meg-jelenjék, hogy így mentől inkább fényesebbé legyen téve a pillanat, mikor Zichy Géza gróf a zene páratlan mestere, a nagyhírű költő, ki hazájának, hazája művészetének, hí-renek annyi fényt szerzett már is, városunk területére lép. A gróffal együtt a nagy zenei mű előadására városunkba érkezik gr. Z i c h y J e n ő u r i s , a m a g y a r i p a r ö s m e r e t e s p á r t f o g ó j a .

*
„Az egy vár története“ nek főpróbjája hol-nap d. u. 6 órakor lesz, a próbán a szerző gróf Zichy Géza is jelen leend s a zenekart saját maga fogja vezetni. A főpróban csakis a meghívott vendégek lehetnek jelen.

*
Blaháné jön! Blaha Lujza a népszínház első művésznője április 16. 17. és 18. napján vendégszerepelné fog a debreczeni színházban.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, ápril 13-án,
páros bérletszünetben, felemelt helyarakkal.
itt először, a szerző jelenlétével:
„EGY VÁR TÖRTÉNETE.“
Zenei mű nagy előképekkel, csoportozatokkal,
költeményekkel.
Írta és zenéjét szerző: gróf ZICHY GÉZA.
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Kereczag Vilmos.

Weisse Seidenstoffe von 60
kr. bis fl. 11.45 per Meter — glatt und gemustert (circa. 150 versch. Qual.) — versendet roben- u. stückweise porto- u. zollfreies Fabrik-Dépót G. Henneberg (K. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Kiadó bolthelyiség.
Piac-utca 1829 ik számú házuk-nál a Deutsch A. főle bolthelyiség
1889. évi május 1-től kezdve
kiadó.
Debreceni ipar- és kereskedelmi bank.

Kardos László
Debreczenben, Czegléd-utca.
Ajánlja a lakváltoztatási negyed al-kalmával
fehér, szürke, színesen mintázott, vagy színes bordurok
ablakfüggöny
és
nap elleni ponyva-gradliat,
melyekből megrendelésre kész függö-nyök is szolgáltatnak.
Továbbá ajánlja
gyapju függönyeit (Partiére)
és ágyterítőit.



STERNBERG ARMIN
hangszer-gyára.
Bndapesten. VII., Kerepesi ut 36. (a Rökus körházai szemben)
Mindennemű ütő-, vonó- és fuvó-hangszerek, harmonika- és harmonium-gyára és legnagyobb választéku raktára. Bel-földi és valódi olasz hurok raktára.
A legújabb feltűnést keltő mecha-nikai salon hangszerek mint: „Aristo“, Herophon, Orpheus, Phönix, Simphonion fókartára.
Legújabb! Harmonika fuvola 12 billentyűvel, melyek a szípkába való könnyű befúvás által kellemes hangokat adnak. Azonnal megtanulható és járható. Mindenkinék, kicsinynek, nagynek egyaránt alkalmas mulató-eszköz. Ára 2 fnt. Mindennemű hangszerek javítása pontos és jutányosan teljesítetik. — Ócska hangszerek újakra becsereztetnek 200 képpel díszített nagy hangszere-katalógus kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. Harmonikáról és gormoniumról külön képes árjegyzék kérendő.

Bolt és lakhelyiség
bérbeadás.
Meszene utca sarkán egy bolt helyiség és két utcazi lakás minden órán kiadó. Értekezhetni alóírótnál
Szabó Antal ügyvéd.

Fontos sorsjegytulajdonosoknak!
Az új osztrák törvény több rendbeli
osztrák-, magyar és külföldi sorsjegyek
lebélyegzését rendeli el; miért is felhívjuk különösen a
m. vöröskereszt-, Basilika-, Jásziv-, m. jelzalogbank-, szerb, török, orosz
stb. sorsjegyek tulajdonosait, hogy
bezárólag e hó 20-áig
a fölirtott intézetenél saját érdekükben annyival is inkább jelentkezni sziveskedjenek, mivel későbbi jelentkezések figyelembe nem vehetők.
A lebélyegzésre vonatkozólag mindennemű felvilágosítást készségesen ad
A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK.

Első debreczeni butorszállítási vállalat.

Tisztelettel tudatom a helybeli és vidéki nagyérdemi közönséggel, hogy a helybeli piacon 19 év óta fennálló szállítási üzletemet kizárólagosan költözködési célokra alkalmas nagy, fedett, s ár elzárható oldalfalakkal ellátott, belül kárpított butorszállító kocsiakkal szereitem fel.



Felvallok költözködésekert úgy ezen, mint közönséges teher szállító kocsiakkal helyben, mint vidékre háztól házig legjutányosabb árakért a butorok, képek tükrök és márványlapok teljesen csomagolatlan állapotban való átvétele mellett ezek megsérülése ellen teljes jóváállással és szakavatott emberek által való teljesítésével.

A nagyérdemi közönség szíves megbízásait kérve vagyok teljes tisztelettel

Rosenberg Albert özvegye

m. á. v. szállító hivatala, főté, a megyeházzal szemben.

Alapított 1870. évben.

Mauthner-féle kiállítási fűmagkeveréket
Mauthner-féle margitszigeti fűmagkeveréket
finom, egész rövidszálú eredeti angol perjét
(Lolium perenne tenue)
ajánl

MAUTHNER ÖDÖN
MAGKERESKEDÉSE

József főherceg ö. cs. és kir. fensége udvari szállítója

BUDAPESTEN, Koronaherczeg-utca 18. sz.

A fenti 3 fűmag czégem elsőrendű különlegességét képezi s a szerfelett kitünő minőség legényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás összes pársztrései csakis kiállítási fűmagkeverékekből létesítették, valamint ama körülmény, hogy Budapest főváros összes nyilvános terü. és kertjei valamint a Margitsziget részére szükséges fűmagvakat már évek hosszu során át kizárólag csak czégem szállítja.

A főarjgyzék 160 odalra terjed melyben vagy 600 ábra könynyebbit az egyes czikke megválasztását, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Legnagyobb raktár valódi ezüst ésczközök és asztalneműekben.

Mélyen t. vevőim s áltájában a. n. é. közönség méltányos igényeit s érdekét tartva szem előtt — Debreczenben rég mutatkozó szükségét hittem vele pótolni, midőn Bécs egyik elsőrendű

kő és érczvésnökét

műhelyemben alkalmaztam. Mit is van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni s közölni: hogy ezental — akár üzletemből, akár máshonnan származó écszerekre, a legszebb kivitelű betű, monogram cimér s bármely rajz utáni véséseket saját műhelyemben készítettem.

Vésnököm kitünő szakember a kő vésés, üvegetetés, pecsétnyomó vésés, s himzés minták készítésében

annyira hogy minden e szakba vágó munka izlésteljes s művészi kiviteléről kezességet vállalhatok.

Midőn a n. é. közönséget gyors, pontos s jutányos kiszolgálatról biztosítom egyszersmind a legújabb s legszebb écszerneműekkel dusan felszerelt raktáramat b. figyelmebe ajánlani bátorkodom

LÖFKOVITS ARTHUR és Tsa

órák és écszerek, DEBRECZENBEN. Főpiaç 2142. a főposta tőszomszédságában.

Dus választék arany-ezüst zseborák s legjobb minőségű fali órákban.

Eladó burgonya.

A székeyhidi uradalom érmihályfalvai gazdaságában a legkitünőbb enni való burgonya

eladó é. p. :
Magnum honum 1 métermassa 2 forint.
Elefant 1 " 2 " "
Rozsa 1 " 1.50 kr.

Venni szándékozók forduljanak Bartha Miklós udvarbíróhoz Ér Mihályfalván.

A „Hungária“ épületben még néhány lakás kiadó

kitünő IVÓVIZ-vezetékekkel és r szben fürdőszobával szerelve. Ertekezhetni a ház-mesternél vagy a takarékpénztárban.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:

Keil Alajos

Padlózat-fénymázát

Bécsből

mint legkitünőbb mázólszert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó, szép fényes és tartós, — 1 nagy palaczk ára 1 fnt 35 kr.

— 1 kis " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztőszert kemény padló számára, — 1 köcsög ára 60 kr.

1 legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda.

DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről a hol raktárak nincsenek Alois Kell, Wien IV. R. szelga se 5. gyári raktárakban intézendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 fnt. e. é.

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN-

fórrás

jódtartalmu-, szikéleges-konyhasós savanyuviz.

Felülmulatlan legdusabb szénsavas nátron-tartalma által az egész világ minden ismert ásványvizei közt, bő vastartalma és sok szénsava miatt az égvényes-sós savanyuvizek közt páratlan és legkellemesebb, valamint legkényebben emészthető valamennyi jódtartalmu ásványvizek közt.

A Lajos-fórrás rendkívül hatásosnak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhólyag és légutak bántalmánál s gőrvénykórnál.

Kizárólagos raktár és széthűdés Magyarország részére

ÉDESKUTY magy. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállító állai

— BUDAPESTEN. —

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban és fűszkereskedésben.

RAKTÁR DEBRECZENBEN: Csanak József és Geréby Filipp uraknál.

Új butorraktár megnyitás.

Van szerencsém becses tudomására juttatni, hogy mint helybeli kárpitos és diszító, a helyi főpiacon, dr. UJFALUSSY-házában, saját nevem:

KILLER EDE

bejegyzett czég alatt

butorraktárt

nyitottam. Ez üzletágban szerzett sokoldalú tapasztalataim, melyeket budapesti, párizsi és bécsi első czégeknel szereztem, feljogosítanak arra, hogy a kor igényeinek egy teljesen megfelelő butorraktárt berendezzek, és a legelőkelőbb czégekkel való összekötéseim alkalmat nyújtanak, hogy ugy a legerényebb, mint a legdiszesebb szobabebutorozásokat és diszítéseket a legjutányosabb áron eszközölhessem.

Amenyiben az eddigi pártfogásért köszönetemet nyilvánítom, s új vállalatomra becses figyelmét kikérem, ígérem részemről, miszerint fotőrekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és minden tekintetben kielégítő eljárásom által bizalmát és becses pártfogását kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

KILLER EDE,

kárpitos, diszító és butorraktár-tulajdonos

Új butorraktár megnyitás.

Óajjavítások 1 évi jófállással. Ékszerjavítások a legjutányosabban.

Képes kimerítő árjegyzék, kívánatra, ingyen kildetik.

Új butorraktár megnyitás.

Új butorraktár megnyitás.

Előleges színházi jelentés.

Tisztelettel értesitem a vidék műpártoló közönségét, miszerint

gr. Zichy Géza „Egy vár története“

czimű zenei műve 12 előképpel, — mely csakis a budapesti operában adatott elő, — itt f. évi április hó 13. 14. és 15-ik napjain kerül színre; továbbá, hogy

Blaha Lujza művésznőnk

Debreczenben, f. évi április 16. 17. és 18-án lép föl mint vendég az „**INGYENÉLŐK**“ „**SUHANCZ**“ és „**UZSAI GYÖNGY**“ czimű darabokban.

Jegyek iránti megrendelések távirat vagy levél útján f. hó 13-ika, — illetve 15-ikéig eszközölhetők.

Debreczen, 1889. április 10-én.

Tisztelettel
Valentin Lajos,
a debreczeni színház igazgatója.

ületben
ás kiadó
zetékkal
bával sze-
i a ház-
takarék-

en.

zát

száradó,

mára, —

e n.
Wien IV.
e. é.

Uj butoraktár megnyitás.